CONCURSO PUBLICO

EMPRESA DE SANEAMENTO
DE ARRAIAL DO CABQO - ESAC

ATENGAO GABARITO

VERIFIQUE SE O
SEU GABARITO

DATA: 19/10/2008  So\E=Recomo
DOMINGO - TARDE RESPOSTAS

CARGO: FC1 - Eletricista

A T E NG A O
( R

O Caderno de Questées contém 40 questdes de multipla-escolha, cadauma com 5 opgdes (A, B, C,D eE).

1. Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas seu nome, nimero de inscricdo, data de
nascimento e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo
aceitasreclamacgdes posteriores.

2. A prova objetiva terd duragdo de 3 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartdao de
Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdao de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregdo eletronica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartao de Respostas, por erro do
candidato.

4. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartdao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espacgo correspondente aletra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagao diferentesimplicardo arejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagdo de
mais de uma op¢éo, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé sd podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apds 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, semlevar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando uma hora para o término do horario da
prova, conforme Edital do Concurso.

8. Pormotivode seguranga, s6 é permitido fazer anotagao durante aprovano Caderno de Questées.

9. Apésidentificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
iniciodaprova.

10. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao de Respostas. Ndo esquecga

. seus pertences.

Realizagdo:

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
21/10/2008, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo eresponda as questdes propostas.
APrincesa e aErvilha

Era uma vez um principe que queria casar com uma
princesa, mas uma princesa de verdade, de sangue real
meeeeesmo. Viajou pelo mundo inteiro, a procura da
princesa dos seus sonhos, mas todas as que encontrava
tinham algum defeito. N&o é que faltassem princesas, néo:
havia de sobra, mas a dificuldade era saber se realmente
eram de sangue real. E o principe retornou ao seu castelo
muito ftriste e desiludido, pois queria muito casar com uma
princesa de verdade.

Uma noite desabou uma tempestade medonha. Chovia
desabaladamente com trovoadas, raios, relampagos. Um
espetaculo tremendo! De repente bateram a porta do castelo,
e o rei em pessoa foi atender, pois os criados estavam
ocupados enxugando as salas cujas janelas foram abertas
pela tempestade. Erauma mocga, que dizia ser uma princesa.
Mas estava encharcada de tal maneira, os cabelos
escorrendo, as roupas grudadas ao corpo, os sapatos quase
desmanchando... que era dificil acreditar que fosse
realmente umaprincesa.

Amoca tanto afirmou que era uma princesa que arainha
pensou numa forma de provar se o que ela dizia era verdade.
Ordenou que sua criada de confianga empilhasse vinte
colchdes no quarto de hospedes e colocou sob eles uma
ervilha. Aquela seria a cama da “princesa”. Amoga estranhou
a altura da cama mas conseguiu, com a ajuda de uma
escada, se deitar. No dia seguinte, a rainha perguntou como
elahavia dormido.

- Oh! Nao consegui dormir - respondeu a moga - havia
algo duro naminha cama, e me deixou até manchasroxas no
corpo!

O rei, a rainha e o principe se olharam com surpresa. A
moga era realmente uma princesa! S6 mesmo uma princesa
verdadeira teria pele tdo sensivel para sentir um gréo de
ervilha sob vinte colchdes!!!

O principe casou com a princesa, feliz da vida, e a ervilha
foi enviada a um museu e ainda deve estar por |a... Acredite,
se quiser, mas esta histériarealmente aconteceu.

(Autor desconhecido)

1. De acordo com a leitura do texto, o que caracterizava as
princesas de verdade era:

A) asuabeleza;

B) osanguereal;

C) assuas vestimentas;
D) oseucomportamento;
E) asuavozsuave.

2. Nanoite em que a moga apareceu no castelo, a natureza
se apresentava sob diversas formas, EXCETO com:

A) estrelas;
B) raios;

C) relampagos;
D) trovoadas;
E) chuva.

3. Notrecho“.. de sangue real meeeeesmo.” (linhas 2-3), a
grafiada palavra destacadaindica:

A) ironia;

B) deboche;
C) impaciéncia;
D) énfase;

E) humor.

4. Dentre as alternativas abaixo, a que NAO caracteriza a
moga que se apresentou no castelo é:

A) Estavacom os cabelosmolhados.

B) Tinhaasroupas grudadas ao corpo.

C) Desmanchavam-se os seus sapatos.

D) Anunciava-se como princesa.

E) Erabelacomoadossonhosdo principe.

5. As alternativas abaixo caracterizam o principe em algum
momento do texto, EXCETO:

A) Viajou pelomundo todo.

B) Percebia sempre algum defeito nas princesas.
C) Eramuito sedutor e acabou desistindo de casar.
D) Ficava as vezes muito triste e desiludido.

E) Casoucom aprincesa felizda vida.

6. Opersonagem do texto querevelou grande sabedoria foi:

A) oprincipe;
B) oreij;

C) aprincesa;
D) arainha;

E) acriada.

7. Aalternativa que apresentaumareferéncia aoleitor é:

A) “Eraumavezum principe...”(linha1);

B) “-Oh!N&o consegui dormir.” (linha 28);

C) “Umespetaculo tremendo!” (linhas11-12);

D) “Amocaerarealmente umaprincesa.” (linhas 31-32);
E) “Acredite, se quiser, mas esta histéria...” (Linhas 36-37).

8. Descobriu-se que a moga era realmente uma princesa
porque:

A) néoseincomodou com acama téo alta;

B) afirmou com muita convicgéo a suanobreza;
C) tinhaapele sensivel deum princesa;

D) apesardotemporal, ndo pegou um resfriado;
E) asmanchasroxaseram o sinal de doencgareal.

9. Em “Chovia desabaladamente...” (Linhas 10-11), o
sindnimo que substitui apalavra grifada é:

A) abundantemente;
B) escassamente;
C) continuamente;
D) fracamente.

E) raramente;

10. Em “.. o principe retornou ao seu castelo...” (linha 7), a
palavra sublinhada obedece a mesma regra de acentuagéo
que:

A) dificil;

B) espetaculo;
C) carater;
D) parabéns;
E) até.



11. Em “..pelo mundo inteiro a procura da princesa...”
(linhas 3-4), o acento indicativo da crase foi empregado pela
mesmarazao que em:

A) Aprincesachegou aopalacio as 23 horas.

B) Aquelaéaprincesa aqual sereferiu.

C) A medida que a chuva aumentava, os criados
emudeciam.

D) A custa de muito sacrificio, o principe enconfrou a
princesa.

E) Acriadaobedeceu arecomendagéo darainha.

12. Em “.. o rei em pessoa foi atender, pois os criados...”
(linha 13), a conjungdo em destaque pode ser substituida,
sem prejuizo do sentido, por:

A) entretanto;
B) todavia;
C) porque;
D) logo;

E) nem.

13. Em “Mas estava encharcada...” (linha 16), a palavra
destacada foi formada pelo mesmo processo que a palavra:

A) amanhecer;
B) planalto;

C) pontapé;

D) pingue-pongue;
E) foto.

14. No trecho “... sentir o grdo de ervilha...” (linhas 33-34), a
palavra sublinhada flexiona no plural damesma forma que:

capitao;
cidadao;
balao;
sermao;
cao.

nooxe

15. Passando-se para o plural a frase “Havia ervilha sob o
colchao”, obtém-se:

A) Haviam ervilhas sob os colchdes.
B) Haviam ervilhas sob os colch&os.
C) Haviam ervilha sob os colchaes.
D) Haviaervilhas sob os colch&os.
E) Haviaervilhas sob os colchdes.

CONHECIMENTOS COMUNS

16. De acordo com o Estatuto Social da Empresa de
Saneamento de Arraial do Cabo ESAC, a ocupacdo de
cargos em comissdo, EXCETO para estrutura da chefia da
Empresa, é:

A) indicagdo exclusiva do Prefeito;

B) indicagdo exclusiva da mesa diretora da Camara dos
Vereadores;

C) privativa de pessoal terceirizado com nivel superior de
escolaridade;

D) exclusiva de pessoal do Quadro Permanente da
SecretariaMunicipal do Governo;

E) privativa de empregado integrante do Quadro
Permanente de Pessoal.

17. O Estatuto Social da ESAC dispde, no Capitulo I, sobre
as suas finalidades. Dentre elas, podem ser citadas:

I.  regulamentar a utilizacdo dos logradouros publicos e,
especialmente, o perimetro urbano;

Il. prestar servigos de infra-estrutura, saneamento,
construgcdo civil, manutengcbes e operagdes de
instalagdesinerentes ainfra-estruturaurbana;

Ill. participar de programas da area governamental de saude
e educacao, firmando contratos, acordos e outros que
formalizam a agéo entre as partes;

IV. promover 0os meios necessarios para evitar a pesca
predatoria.

Dositens acimamencionados, estdo corretos, apenas:

A) lell;
B) lelll;
C) llelll;
D) I,1lell;
E) Il llelV.

18. ACompanhiaNacional de Alcalis foi implantada em 1943,
impulsionando a economia, produzindo a matéria-prima para
afabricagéo de vidros denominada:

A) chumbo;
B) magnésio;
C) argila;

D) zinco;

E) barrilha.

19. Arraial do Cabo tornou-se emancipado politicamente do
Municipio de CaboFrioem:

A) 13demaiode1985;

B) 25dedezembrode1960;
C) 31 demargode1970;

D) 1 demargode 1985;

E) 13demaiode1808.

20. Cerca de 90% da area do Municipio de Arraial do Cabo
apresenta altitudes inferiores a 20 metros, sendo uma parte
significativa de sua area constituida por:

A) restingas;

B) montanhas;
C) escarpas;

D) ilhas;

E) planaltos.

MATEMATICA

21. Um conjunto A é formado pelas letras da palavra
MEDICINAe um conjunto B é formado pelas letras da palavra
METEORO. O nimero de elementosdoconjunto A B é:
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22. Num colégio, de 300 alunos, todos os alunos devem
estudar pelo menos um idioma entre inglés e francés. Sabe-
se que 250 estudam Inglés e 180 estudam Francés. A
quantidade de alunos que estuda os doisidiomas é de:

A) 130
B) 50
C) 120
D) 0

E) 20

23. No numero 12 345, a diferenga entre o valor relativo do
algarismo que ocupa a 5% ordem e o valor absoluto do
algarismo que ocupa a 3%ordem é:

A) 9700
B) 2

C) 9997
D) 1997
E) 1700

24. O resultado da soma do menor numero natural, de trés
algarismos, que é divisivel por 6, com o maior numero natural,
de dois algarismos, que é divisivel por 9, é:

A) 120
B) 150
C) 180
D) 201
E) 220

25. D. Rita, uma senhora idosa, toma diariamente quatro
remédios diferentes. O primeiro deles é tomado de duas em
duas horas, o segundo de trés em trés horas, o terceiro de
quatro em quatro horas e o quarto de seis em seis horas. Num
certo dia ela iniciou o seu tratamento as 7 horas da manha e
tomou simultaneamente os quatro medicamentos. Apréxima
hora, desse mesmo dia, que ocorrera novamente a tomada
dos quatroremédios juntos, sera:

A) 16h
B) 18h
C) 19h
D) 20h
E) 22h

26. Aquantidade de divisores naturais doniumero 120 é:

27. Um pedreiro sabe que precisa fazer uma massa com uma
mistura de areia e cimento na propor¢cdo de 2 baldes de
cimento para cada 5 baldes de areia. Aquantidade de baldes
de cimento que ele tera de usar para uma quantidade de 20
baldes de areia é de:

6
8
C) 9
1
1

0
2

28. Afragdoequivalentea % com denominadorigual a 48, é:

36

A g

48
64

32
48

B)

C)

48
60
24
43

D)

E)

29. A tabela abaixo apresenta a lista de pregos de uma
papelaria. Ricardo comprou nessa papelaria quatro cadernos,
trés canetas esferograficas e duas borrachas. Deu para
pagamento uma nota de R$ 20,00. Com o troco, ele ainda
poderia comprar:

Caderno R$ 3,50
Caneta esferografica R$ 1,20
Borracha R$ 0,80

Lapis preto R$ 0,60

A) doislapispretos;

B) umacaneta esferografica;
C) umcaderno;

D) umaborracha;

E) tréslapispretos.

30. O passo de José mede, aproximadamente, 70 cm. Para
percorrer uma rua de 350 metros, José dara uma quantidade
depassosigual a:

A) 200
B) 250
C) 400
D) 450
E) 500

31. André, Bruno e Ricardo possuem juntos R$ 560,00.
Bruno possui o dobro do que possui André e Ricardo possui o
dobrodo que tem Bruno. Aquantia que Ricardo possui é:

A) R$80,00
B) R$160,00
C) R$240,00
D) R$280,00
E) R$320,00

32. Uma torneira esta vazando e produz um desperdicio de
um copo de agua (300 ml) a cada 15 minutos. Dos niUmeros
abaixo, o que esta mais proximo da quantidade de litros que
essamesma torneira desperdigarianum dia (24 horas) é:

A) 15
B) 20
C) 30
D) 40
E) 50



33. Os simbolos apresentados nas expressdes abaixo
representam numeros naturais. Asoma dos numeros que tais
simbolos estdo substituindo éigual a:

Vx35 =420

0+17=11
-42=18
+34=52

A) 234
B) 277
C) 315
D) 180
E) 320

34. André e seus dois amigos Bruno e Carlos entraram numa
farmacia e resolveram “brincar” com uma grande balanga que
|4 existia. André subiu nabalanga junto com Bruno e o ponteiro
da balanga marcou 111kg, em seguida Bruno desceu da
balancga e subiu Carlos, permanecendo o André e dessa vez a
balanga acusou 119kg. Finalmente, foi a vez de André descer,
subir novamente Bruno, permanecendo Carlos e, nessa
ultima pesagem a balanga alcangou 124kg. Podemos dizer
que se os trés meninos subissem juntos, abalanga marcaria:

) 164kg
B) 168kg
C) 172kg
D) 177kg
E) 180kg

35. Asoma das idades de Rita e Marta é 38 anos e quando
Marta nasceu, Rita jatinha 8 anos. Aidade de Marta é:

A) 12anos
B) 15anos
C) 17anos
D) 20anos
E) 23anos

36. Numa divisdo de niumeros naturais, o quociente é igual a
34 e oresto, que é o maior possivel, € 10. Pode-se dizer que o
dividendo dessa divisdo éigual a:

A) 350
B) 362
C) 355
D) 384
E) 420

37. Um vendedor comprou trés pegas de tecido que medem,
respectivamente, 168m, 264m e 312m. Para a venda o
comerciante vai cortar as pecas em pedacosiguais e de modo
que cada corte seja do maior tamanho possivel. O nimero de
cortes que ele vai conseguir é de:

38. Um ciclista percorreu uma estrada que liga duas
importantes cidades em 7 dias, pedalando 5 horas por dia. Se
ele manteve ao longo desses sete dias uma velocidade
constante de 6 km por hora, pode-se dizer que o comprimento
daestrada queliga essas duas cidades é de:

A) 210km
B) 240km
C) 180km
D) 168km
E) 200km

39. Um restaurante tem um preco fixo de R$ 12,00 por pessoa
e R$ 1,20 por refrigerante tomado e ainda cobra mais 10%
sobre o valor total da conta a titulo de “gorjeta” dos gargons.
Uma familia de 5 pessoas, em que cada uma tomou um
refrigerante, tera de pagar, incluindo a gorjeta, um total de:

A) R$72,60
B) R$67,32
C) R$65,00
D) R$75,20
E) R$64,40

40. Uma colher de sopa corresponde a trés colheres de cha.
Uma pessoa que esta doente tem que tomar trés colheres de
sopa de um remédio por dia. No final de uma semana, a
quantidade de colheres de cha desse remédio que ela tera
tomado é de:

A

)
B)
C)
D)
E)
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